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Medienmitteilung

Thun, 29. Januar 2021
Schwingklub Thun und Umgebung gewinnt beim Wettbewerb «Sport rauchfrei» 2020
Das Los hat entschieden: Beim Wettbewerb «Sport rauchfrei» 2020 von «cool and clean» gehört der Schwingklub Thun und Umgebung zu den Gewinnern. Er erhält den stolzen Betrag von 2‘000 Franken in die Vereinskasse. Belohnung für die Anstrengungen des Klubs für ein gesundheitsförderndes Vereinsumfeld.
Der Schwingklub Thun und Umgebung legt Wert darauf, ein positives sowie förderndes und forderndes Umfeld für Kinder und Jugendliche zu schaffen. Anhand der Empfehlungen des Präventionsprogramms «cool and clean» von Swiss Olympic werden Massnahmen umgesetzt, um das Vereinsumfeld für Kinder und Jugendliche gesundheitsfördernd zu gestalten. Beispiele dazu nennt der Jungschwingerleiter Stephan Scheuner: „Unsere Leiter werden nach den Vorgaben von Jugend und Sport aus- und weitergebildet. Wir haben ein Götti-System, bei dem neue Jungschwinger von einem älteren Jungschwinger unterstützt werden. Oder wir haben die Jungschwinger zum ersten Mal ihre Ziele zeichnen lassen.“

Im Schwingklub Thun und Umgebung wird aber nicht nur geschwungen. Im Training wird neu auch das Thema «Sport rauchfrei» angesprochen. Als eines von 375 Teams machten die Thuner im letzten Jahr am Wettbewerb «Sport rauchfrei» von «cool and clean» mit. Für die Teilnahme haben die Jungschwinger des Schwingklubs einen Ehrenkodex für einen Sport ohne Tabak unterschrieben und sich damit bereit erklärt, während dem Sportbetrieb die Vereinbarungen betreffend Tabakkonsum einzuhalten. „Wir sind stolz, zu den Gewinnern zu gehören“, sagt Stephan Scheuner und ergänzt: „Wenn wieder etwas ruhigere Zeiten da sind, werden wir zusammen mit unseren Jungschwingern klären, wie wir den gewonnenen Betrag in einer coolen und cleanen sportlichen Aktivität einsetzen“.
Über «cool and clean»

Das Präventionsprogramm «cool and clean» von Swiss Olympic steht für erfolgreichen, fairen und sauberen Sport. Es unterstützt Sportvereine und leitende Personen darin, die Lebenskompetenzen der Jugendlichen zu fördern, gefährliche Entwicklungen frühzeitig zu erkennen und richtig zu reagieren. «cool and clean» wird vom Tabakpräventionsfonds des Bundes finanziell unterstützt.
«cool and clean» unterstützt Schweizer Sportvereine dabei, ein gesundheitsförderndes Umfeld für Kinder und Jugendliche zu schaffen. Mit dem Wettbewerb «Sport rauchfrei», welcher 2020 zum 15ten Mal durchgeführt wurde, hat das Programm von Swiss Olympic ein Grundverständnis im Schweizer Sport geschaffen. Nun löst «cool and clean» den langjährigen Wettbewerb mit einem kostenlosen Beratungsangebot für Vereine ab. Sportvereine sollen noch besser darin geschult werden, ihre Kultur und ihr Umfeld so zu gestalten, dass Persönlichkeit und Gesundheit von Kindern und Jugendlichen gefördert und gestärkt werden.

Downloads

Das Dokument inkl. Bild ist in elektronischer Form unter www.schwingklubthun.ch verfügbar.
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Hinweis bezüglich Covid-19
Alle Jungschwinger verhalten sich konform gemäss Schutzkonzept, d.h. über 12-jährige Jungschwinger tragen eine Schutzmaske.
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